Usnesení ze 17. zasedání zastupitelstva obce Čistá u Horek dne 17.12.2008 

č. 1/17/08 

ZO schvaluje rozpočtové provizorium pro rok 2008 a Rozpočtovou změnu č. 4 

č. 2/17/08
ZO souhlasí s podáním žádosti o dodatek k veřejnoprávní smlouvě uzavřené mezi městem Jilemnice a obcí Čistá u Horek o výkonu přenesené působnosti ve věci správních řízení dle zákona o pozemních komunikacích tak, aby Město Jilemnice vykonávalo přenesenou působnost ve věcech všech správních řízení  za Obec Čistou u Horek  dle § 40 odst. 5 písm. b) a c) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. 

č. 3/17/08

ZO odkládá schválení Plánu financování obnovy vodovodů a kanalizací a pověřuje starostu , aby zjistil další podrobnosti a předložil Plán obnovy vodovodů a kanalizací znovu k projednání. 

č. 4/17/08

ZO schvaluje příspěvek ve výši 924,- Kč měsíčně na umístění naší občanky paní Jiřiny Plecháčové do Domova důchodců v Semilech a pověřuje starostu uzavřením smlouvy. 

č. 5/17/08
ZO souhlasí s podání žádostí do GF Libereckého kraje : z POV na výstavbu místních komunikací, z odboru kultury na Čistecký klíček 2009,  z odboru dopravy  na zvýšení bezpečnosti  ( informační radary ) z odboru živ. prostředí na zeleň v obci, z programu podpory hospodářsky slabých oblastí LK a další dotační tituly dle vyhlášených programů a možností obecního rozpočtu. Dále z programu drobných vodohospodářských akcí pokud bude vyhlášen  ČOV ve škole, na obecním úřadě a zemní filtr u sokolovny. Z Programu MAS žádost na výměnu (opravu) podlahy v sokolovně. 

č. 6/17/08

ZO bere na vědomí plán akcí s tím, že plán bude případně doplněn a upřesněn.
č. 7/17/08

ZO zamítá uzavření nájemní smlouvy dle návrhu  na pronájem  účelové komunikace na pozemku parcela č.3242 a pověřuje starostu spolu s dalšími 2 zastupiteli dalším jednáním o této komunikaci a veřejném osvětlení.
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