Březen -  měsíc divadla již po osmnácté
 

Měsíc březen patří v Jilemnici v oblasti kultury již tradičně divadelnímu umění a  festival Březen – měsíc divadla proběhne letos již po osmnácté. Tento rok vystoupí na prknech jilemnického divadla celkem pět ochotnických souborů a  čekají nás i dvě velmi úspěšná a profesionální představení.V rámci festivalu jsme připravili tři kvalitní školní představení 

pro všechny stupně škol.

S vybranými představeními vítězili ochotníci na různých divadelních přehlídkách, žánrově se jedná o divácky velice atraktivní komedie. Po skončení každého představení proběhne hlasování diváků, kteří mohou svou vstupenkou vhozenou do připravených keramických nádob vyhodnotit kvalitu předvedeného kusu. 

Celý festival bude provázet výstava fotografií Lukáše Trejbala nazvaná Fragmenty z blízkých setkání – co každý zná, ale málo kdo si prohlédl. Její vernisáž proběhne ve čtvrtek 1.3. v 18.00 hodin v Galerii V Kotelně. 

Dovolte mi pozvat do Společenského domu Jilm nejen všechny příznivce divadelního umění, ale i ty, kteří mají rádi nevšední večery. Zároveň touto cestou děkuji všem sponzorům, kteří finančně podpořili realizaci našeho festivalu a umožnili nám tak zachovat u amatérských představení výši vstupného. Vám divákům přeji příjemně strávený čas v hledišti a hercům

na jevišti nezbývá než popřát divadelní: „Zlomte vaz!“.

Daniela  Myslivcová, dramaturg SD JILM

Čtvrtek 1.3.2012 v 18.00 hod.
Fragmenty z blízkých setkání
Galerie V Kotelně

Co každý zná, ale málokdo si prohlédl – vernisáž výstavy fotografií Lukáše Trejbala.

DS Jiráskova divadla v Hronově

Poprask na laguně

Komedie Carla Goldoniho  odehrávající se ve městě Chiozze. 
Malé městečko Chiozza nedaleko Benátek, krásné letní ráno, ženy lenivě čekající na návrat svých mužů - rybářů z moře. Jeden docela nevinný rozhovor obyčejného mladíka s místními „krasavicemi“, obyčejná ženská upovídanost, řevnivost a žárlivost. 
A je to tu…..Poprask! A protože Chiozza leží hned u moře, tak…  Poprask na laguně. 

Hronovští získali za hru Poprask na laguně ocenění poroty na přehlídkách:

Přehlídka hudebního divadla Voskovcova Sázava 2010, Divadelní přehlídka Symposion Třebechovice pod Orebem  2010,Krajská přehlídka amatérského divadla Červený Kostelec 2011.

90,- / 70,- Kč

Neděle 11.3.2012 v 19.30 hod.

Commedia dell´arte  aneb Konec šejků v Čechách  

Spolek sešlých

Klasická komedie divadla dell´arte o tom, jak Pantalon i Kapitáno chtěli krásnou Isabellu, ale nakonec ji dostal Leandr. Komedie plná záměn, převleků, gagů,  situační komiky i velmi jadrného humoru , jak to v tomto žánru má být . 

První podoba této inscenace vznikala na jaře roku 1996  pod vedením Zdeňka Duška. Šestice herců – „Spolek sešlých"  z brněnského Divadla Husa na provázku  a z divadel pražských  ji hrála během divadelních prázdnin na letních festivalech, ale i hradech a zámcích po celé republice, má za sebou již 160 úspěšných repríz.

Hrají: Pavel Liška, Tatiana Vilhelmová  nebo Gabriela Ježková, Ivana Hloužková nebo Andrea Marečková, Marek Daniel, Michal Bumbálek, Roman Slovák nebo Leoš Noha.  

280,- 260,- Kč

DS Krakonoš  Vysoké nad Jizerou

Mam'zelle Nitouche

Pro vás, kteří chcete zavítat do prosluněné Francie, pobavit se, starosti hezky po francouzsku hodit za hlavu a spolu s Nituškou a Célestinem se pustit vzhůru za dobrodružstvím velkého divadelního světa, jsme připravili slavnou a populární operetu v podání DS Krakonoš z Vysokého nad Jizerou.
Opereta Mamzelle Nitouche, česky slečna netykavka, měla premiéru 26. ledna 1883 v Paris Variétes, kde se setkala s velkým ohlasem, o čemž svědčí také to, že pouze o pár let později měla premiéru mimo jiné v českých zemích v Národním divadle v Praze v r. 1890.

Mam'zelle Nitouche nebo chcete-li Nituška, jak se jí u nás s oblibou říká, je dílkem francouzského skladatele, herce, dramatika a zpěváka Florimonda Hervé, vlastním jménem Louise-Augusta-Florimonda Rongera. Podoba jmen Floridor a Florimond není náhodná. Postava a život Célestina-Floridora má mnoho styčných bodů s životem autora. Hervé také vedl dvojí život, jeden čas dokonce pobýval jako varhaník v klášteře podobně jako Célestin a svá díla vydával pod pseudonymem, aby nepoškodil dobrou pověst ústavu.

90,- / 70,- Kč

Středa 14.3.2012  8.45 a 10.00 hod.                                  Představení pro MŠ a 1.-4. ročník ZŠ

Kluk z plakátu 

Vypátrat zmizelý klaunský nos a zdolat spoustu všelijakých nástrah, to bude úkol pro Karolínku, které se moc nechce chodit do školy a pro kluka z plakátu. Podaří se jim uspat lva, přelstít chytrou opici nebo zkrotit neposedného pudlíka a zachránit tak celý cirkus Hopla-Hop? Detektivní pohádka na motivy dnes již klasického večerníčku "Kluk z plakátu".

45,-

Čtvrtek 15.3.2012

Válka s mloky          10.00 hod.                                                                Představení pro SŠ
Jednoho dne se objevili mloci. A potom mloky objevili lidé... Lidské osudy na pozadí globální katastrofy, za kterou si můžeme tak trošku sami...

Úspěšné zpracování slavného sci-fi románu Karla Čapka.

50,-

Pátek 16.3.2012  8.45 hod.

U kanónu stál – Divadlo Drak Hradec Králové                        Představení  5. – 9. ročník
Tragikomedie o výdrži

V životě nastanou mnohé situace, kdy je potřeba zatnout zuby a vydržet... 
 
 „Tam u Královýho Hradce, lítaly tam koule prudce, z kanónů a flintiček, do ubohých lidiček...“
Lidová píseň  „Kanonýr Jabůrek“ stojí v základech loutkové tragikomedie o Bitvě u Hradce Králové (neboli u Sadové, nebo-li na Chlumu) a o jejím zlidovělém hrdinovi, kanonýru Jabůrkovi.

 Roku 1866 se nedaleko Hradce Králové rakouská vojska marně pokusila zastavit postup pruské armády. I přes prvotní úspěch rakouských dělostřelců (který je vzpomenut právě ve zmíněné písni o Jabůrkovi) se během jediného dne rozhodlo o celkové porážce Rakouska. 

Historické reálie slavné bitvy tvoří pouze náznakové kulisy k loutkové milostně-válečné tragikomedii, která předkládá fiktivní životní příběh kanonýra Franze Jabůrka, ale i dalších postav. Mezi nimi se objevuje například reálná figura puškaře Sylvestra Krnky, který se již dlouhou před válkou marně snažil vedení rakouské armády přesvědčit o výhodách pruských pušek „zadovek“. 

 45,-

Středa 14.3.2012 v 19.30 hod.

Turnovské divadelní studio A. Marka

A.P.Čechov - Tři sestry

Na počátku byl Anton Pavlovič Čechov a ten napsal celkem seriózní hru o tom, kterak si tři dámy nejsou schopny  zakoupit lístky na dráhu do Moskvy. O 100 let později byla hra přepsána pro tři pány,  tři ruské šlechtice, kterým se shodou náhod též nepodařilo zakoupit ony jízdenky. Hold byli příliš zaměstnáni uměním, filosofií a vodkou.

Tak vznikl tento zcela ojedinělý realistický příběh opravdových ruských mužů, šlechticů krve i ducha, kteří vedou svůj velký boj.     

Hra je plná velké mužské filosofie, plná velké touhy po matce Moskvě a plná lahví vodky, která jak už to v životě bývá, dojde v ten nejméně očekávaný okamžik. Ponořme se do tajů daleké a nekonečné ruské země, nalijme si nezbytné vodky a přemýšlejme o smyslu života.

Účast na národní přehlídce Divadelní Děčín. Hlavní cena na národní přehlídce Femad Poděbrady, hlavní cena Karlínské jeviště 2009. Účast na mezinárodní přehlídce Abtenau u Salzburgu. Scénář a režie Petr Haken

90,- / 70,- Kč 

Čtvrtek 22.3.2012 v 19.30 hod.

Žena vlčí mák

Česká premiéra monodramatu francouzské autorky Noelle Chateletové je hereckým koncertem Hany Maciuchové. 

Starší dáma prožívá ve věku,.kdy se většina jejích vrstevnic už dávno smířila s šedí, jednotvárností a osamělostí zbytku života, nečekané citové vzplanutí, neuvěřitelnou, ostýchavou, dychtivou a stejně intenzivně opětovanou lásku k muži ještě o deset let staršímu, než je ona sama.V dnešní době tvrdého kultu mládí a povrchní, fyzické krásy, kdy je věk a zkušenost handicapem, jde o téma velmi aktuální. I „starý“ člověk ještě žije a možná vás překvapí jak!

Překlad a režie: Jaromír Janeček

240,- 220,- Kč

Neděle 25.března 2012 v 19.30 hod.

DS Vojan Libice n/Cidlinou

Francis Joffo – Prázdniny snů

„Prázdniny snů“ je klasicky stavěná situační komedie plná zápletek, záměn, nedorozumění i trapných situací, které vzniknou když realitní kancelář pronajme jeden dům několika zájemcům, když se do partnerských vztahů vetře podezření a s tím spojená žárlivost, když se v napjatých situacích řeší generační problémy, když...

Tato komedie měla svou prvou premiéru 19. dubna 1996 v pařížském divadle Théâtre du Palais-Royal, to znamená v jednom z nejprestižnějších a nejznámějších pařížských divadel.

 S herci tohoto divadla ji nastudoval sám autor. Na základě úspěchu v Divadle Palais-Royal nastudoval „Prázdniny snů“ pro zájezdová představení a sám v ní rovněž hraje. V současné době s touto inscenací stále ještě zajíždí do mnoha francouzských měst. Česká premiéra komedie „Prázdniny snů“ byla v Horáckém divadle v Jihlavě 22. října 2005.

90,- / 70,- Kč 

Neděle 25.března 2012 ve 14.30 hod.

DS Vojan Libice n/Cidlinou

Vlastimil Peška – Měla babka čtyři jabka

Pohádka „Měla babka čtyři jabka“ je určena pro nejmenší diváky. V každém jablíčku je skryta jedna pohádka. Nevěříte? Tak počítejte s námi: O koblížkovi,O dědečkovi a kožíšku,

O zlé koze,O velké řepě.Tyto čtyři pohádky tvoří díky vtipné propojovací lince, tedy hře

na babky a dědky, hravý celek, který malé diváky vtáhne do pohádkového děje. 

Nechybí ani melodické, notoricky známé, dětské písně a velké loutky zvířátek. 

Hrají nejen herci, ale i velké loutky, tzv. manekýny. Proložena je veselými dětskými písničkami. 

Pohádku hodnotili profesionální odborníci jako jednu z nejlepších nejen mezi ochotníky, ale i mezi profesionály. 

45,- Kč
	
	


Čtvrtek 29.3.2012 v 19.30 hod.

Divadelní spolek J.J. Kolár při TJ Sokol Poniklá

Balada z hadrů

Patří mezi nejznámější a snad i nejslavnější hry Osvobozeného divadla.Poprvé byla uvedena v roce 1935.V monolozích i dialozích herců se objevují básně francouzského básníka Francois Villona.Hra je pojata, jak jinak u autorské dvojice V+W, s komediální a dějovou nadsázkou. Hudební doprovod a písně jsou z dílny Jaroslava Ježka. Režie Pavel Plichta.

90,- / 70,- Kč


Úterý 27.3. v 18 hod.

Holandsko na lodi 

Tomáš Kubeš - fotograf, publicista 

Z vody vypadá každé místo úplně jinak. Putovat na lodi je velké dobrodružství, musíte hledat kotviště, zvedat mosty a také hledat svůj cíl. Cesta lodí povede jak Středním Holandskem, tak Frískem po kanálech i jezerech.

80,- Kč

Připravujeme:

Úterý 3.4.2012 v 19.00 hod.

VÁCLAV  NECKÁŘ a BACILY

Koncertní vystoupení hvězdy české hudební scény, ve kterém zazní jeho nezapomenutelné hity jako  Stín katedrál, Tu kytaru jsem koupil kvůli tobě, Lékořice a samozřejmě i současný hit „Půlnoční“, který odstartoval velký boom u tohoto interpreta.

Václav Neckář, zpěvák s nezaměnitelným hlasem i kouzlem osobnosti  patří mezi legendy české hudební scény. V 60. letech se spolu s Martou Kubišovou a Helenou Vondráčkovou proslavil v uskupení Golden Kids. Později pokračoval úspěšně v sólové dráze s kapelou Bacily.
Do povědomí české společnosti se zapsal nejen svými nestárnoucími hity, ale i jako filmová postava několika úspěšných snímků (Ostře sledované vlaky, Skřivánci na niti nebo pohádka Šíleně smutná princezna).
Se skupinou Umakart nazpíval píseň "Půlnoční", která je mnohými odborníky považována za událost tuzemského pop roku 2011.

Účastníci koncertu si budou moci i mimo jiné zakoupit jeho kalendář 2013 s názvem „Proměny Vaška Neckáře“, který i sám umělec rád fanouškům podepíše.

325,-  295,-  275,-Kč.

Pátek 20.4.2012 v 19.30 hod.

Caveman

Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte se podívat na slavnou one man show o tom, co dělá muže mužem a ženu ženou, o rozdílech mezi námi, o lásce, partnerství a vtipně utajených kvalitách obou pohlaví.

Málokterý autor se může pochlubit takovým úspěchem, jako Rob Becker - vyprodat divadelní sály v USA stejně jako ve Slovinsku, v Německu jako ve Francii - to už chce hodně talentu a správného citu pro žhavé téma. Pojem "sexuální harašení" se šíří světem z Ameriky. Ve Spojených státech nehovoří o ženách či o mužích, ale o "lidských bytostech", aby se vyhnuli možnému nařčení z diskriminace toho či onoho pohlaví. Rozdíly mezi muži a ženami a s tím spojené komplikace jsou ovšem vpravdě globální. Rozumí jim stejně Belgičané jako Kanaďané, Italové jako Nizozemci. Porozumí jim i Češi? Jistě k tomu přispěje i protagonista 90ti minutového představení jednoho herce Jan Holík 
Režie: Patrik Hartl  Hudba: David Kraus

Produkce: POINT s.r.o.

www.caveman.cz
330,- 300,- Kč

Úterý 17.4.2012 v 18.00 hod.

Národní parky USA

Z Denveru  přes Rocky Mountains, Arches, Zion, Bryce, Monument Valley, Antilop Canyon 

do Grand Canyon…. Národní parky USA nám představí Ing. Radko Chadima z Hradce Králové.

Neděle 22.4.2012 ve 14.30 hod.

Polízanice malé čarodějnice

Pohádka Divadla Tramtarie Olomouc

Články:

Konec šejků v Čechách
Jedna z nejtalentovanějších hereckých osobností současnosti, Pavel Liška, se ujme role Capitana, aby v komedii Konec šejků v Čechách, vytvořené na principech dell´arte.

Za doprovodu dalších ustálených postav divadelní klasiky, chamtivého Pantalona, krásné Isabelle , romantického Leandra, charakteristického Harlekýna  a jeho Kolombíny, rozehrají zábavnou hříčku, která se na české scéně drží už téměř patnáct let.

 „Myslím, že Konec šejků v Čechách je jedna z nejlepších divadelních komedií svého žánru vůbec,“ dodal. Přitom celé představení vzniklo pouze pro prázdninové rozptýlení profesionálních herců. Inscenace se zrodila v létě roku 1995, kdy se mladí herci ze dvou spřátelených brněnských divadel spojili se svým spolužákem z akademie, režisérem Zdeňkem Duškem, a dohodli se, že si sami napíší a nazkouší komické představení, se kterým budou v letních měsících objíždět české hrady a zámky, a přivydělávat si tak na živobytí.

Hru udržují při životě už mnoho let

Hlavní roli tehdy ztvárnila další česká herecká legenda, Bolek Polívka. Postupem času se tato komedie stala tak požadovanou, že ji Spolek sešlých přeobsadil a stále ji pro pobavení své a hlavně publika udržuje při životě. Název spolku se zrodil nikoliv z významu sešlost jako zchátralost, ale jako seskupení. Divadelní společnost totiž tvoří herci brněnských divadel Husa na provázku a HaDivadlo, doplněné pražskými kolegy.

Komedie dell´arte vznikla v Itálii a zahrnuje v sobě všechny divadelní způsoby a obory. Hlavní námět tímto stylem vytvořených inscenací vždy vychází ze základních lidských problémů: lásky, peněz, sexu, posedlosti, strachu, hladu, smrti či boje o přežití.

Dita Voznicová
Žena vlčí mák: herecký koncert Hany Maciuchové

Navštívil jsem představení Žena vlčí mák, monodram, ve kterém jedinou a zároveň jedinečnou roli Marty ztvárnila excelentní Hana Maciuchová. 

Sám mohu představení jen doporučit. 
Už jste někdy slyšely o divadle jednoho herce? 

Tušíte správně, jde o představení, ve kterém vystupuje herec sám. Je to přirozeně velice obtížné, protože se nemáte na jevišti o koho „opřít“. Právě do takovéhle těžké hry se pustila herečka Hana Maciuchová. Představení se jmenuje Žena vlčí mák, jde o dramatizaci románu La Femme coquelicot francouzské spisovatelky, herečky a profesorky Noelle Chatelet.



Komu bych hru doporučil?

Každému, kdo má rád Hanu Maciuchovou. Každému, kdo má rád kvalitní divadlo. Každému, kdo se rád v divadle zasměje. Každému, kdo si rád v divadle popláče. Každému, kdo má rád silné příběhy o lásce. Každému dříve narozenému člověku, který si myslí, že už má život za sebou. 

A vlastně i každému později narozenému člověku, který se snaží pochopit jednání starších lidí.

A co docela na závěr?

O kvalitě hry i výkonu snad svědčí, že potlesk po premiéře byl nejméně desetiminutový a všichni diváci v sále aplaudovali ve stoje. Hana Maciuchová měla v očích slzy, a stejně tak i autorka Noelle Chateletová, která se přijela na představení podívat.

Jakub Kočí
