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Informace pro provozovatele potravinářských podniků včetně osob provozující stravovací službu – prodej lihovin v rámci předvánočních a jiných podobných akcí                                            

Mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví České republiky č.j. MZDR 33888/2012 ze dne 27.září 2012 se provozovatelům potravinářských podniků včetně osob provozujících stravovací služby zakazuje nabízení k prodeji, prodej a jiné formy nabízení ke spotřebě konečnému spotřebiteli lihovin o obsahu etanolu nejméně 20% objemových nebo více, včetně tuzemáku a konzumního lihu, které byly vyrobeny po 31.12.2011, pokud nejsou ve všech fázích uvádění do oběhu provázeny dokladem o původu podle nařízení vlády č. 317/2012 Sb., kterým se stanoví formulář dokladu o původu některých druhů lihu, destilátu a některých druhů lihovin.

Každý, kdo bude prodávat a nabízet lihoviny včetně tuzemáku a konzumního lihu, je povinen zajistit, aby po celou dobu prodeje byly k dispozici doklady o původu lihu ve smyslu nařízení vlády č. 317/2012 Sb., tj. tzv. rodné listy, a zároveň doklady o nabytí lihovin, pro potřebu úředních kontrol.
Pracovníci Krajské hygienické stanice Libereckého kraje, kteří budou v těchto dnech provádět státní dozor, budou tyto doklady striktně vyžadovat.
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